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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Α.Δ.Α.:  
ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Πόρος, 31 Μαρτίου 2025 

 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 59/2025 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της 11ης/2025 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής 

Επιτροπής. 

 

Έγκριση υποβολής Αιτήματος Χρηματοδότησης στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος “ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 

ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 2024” σε σύμπραξη με τον Επιμελητηριακό Όμιλο 

Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών – ΕΟΑΕ. 

 

Στον Πόρο σήμερα, την 31η του μηνός Μαρτίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 

10:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική  Επιτροπή του Δήμου Πόρου 

στο γραφείο Δημάρχου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1882/27.3.2025 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε σε όλα τα 

μέλη της, σύμφωνα με i) τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 

87/Α/7.6.2010),ως ισχύουν, ii) την υπ’ αριθμ. 374 και με αρ. πρωτ. 

39135/30.5.2022 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ: ΨΜΓΓ46ΜΤΛ6-Φ75) και τις 

διατάξεις των άρθρων 8 & 9  του Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/6-10-2023). 

 

Με την έναρξη της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της Δημοτικής  Επιτροπής, 

διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία (κατ’ άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 

3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018), καθώς 

σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντα ήταν τα πέντε (5): 

Όνομα Μέλους Παρόντες Απόντες 

1. Πρόεδρος: Κουτουζής Γεώργιος +  

2. Κανατσίδης Γεώργιος +  

3. Λίτσας Χρήστος +  

4. Παπαχρήστου Αναστάσιος +  
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5. Ροΐδης Κωνσταντίνος +  

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε η αναπλ. Προϊσταμένη του Τμήματος 

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων, δημοτική υπάλληλος Φωτεινή Πρωτόπαπα, 

για την τήρηση των πρακτικών. 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε το 11ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης: 

Θέτω υπ’ όψη σας τα εξής: 

Σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 8813/9.12.2024 Πρόσκληση του ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΤΑΜΕΙΟΥ, κλήθηκαν Σωματεία μη Κερδοσκοπικά, Αστικές Μη κερδοσκοπικές 

εταιρείες (ΑΜΚΕ), Κοινωφελή Ιδρύματα στην Ελλάδα, Κοινωνικές 

Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ) και Συνεταιρισμοί εργαζομένων, που 

περιλαμβάνουν στους καταστατικούς τους σκοπούς την προστασία και 

διαχείριση του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος, την προστασία φυσικών 

οικοτόπων και ειδών ή/και τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή, για την υποβολή Αιτήματος Χρηματοδότησης στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος “ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 

ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 2024”.  

Σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης, είναι υποχρεωτική η σύμπραξη των 

ανωτέρω φορέων με Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου 

εποπτευόμενα από το Ελληνικό Δημόσιο, μεταξύ των οποίων και οι Οργανισμοί 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού.   

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενίσχυση των έργων και δράσεων σε 

θέματα περιβάλλοντος και ειδικότερα σε αντικείμενα που αφορούν:  

α. στην κλιματική αλλαγή,  

β. στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος,   

γ. στην αναβάθμιση του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και   

δ. στην προστασία και διατήρηση της βιοποικιλότητας   

με στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη και εφαρμογή της εθνικής και 

ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής πολιτικής και την προώθηση των στόχων 

της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ (ΕΟΑΕΝ) 
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με την υπ΄ αρ. 1899/27.3.2025 επιστολή της, εξέφρασε το ενδιαφέρον 

σύμπραξης με τον Δήμο Πόρου, για την υλοποίηση του έργου «Plastic(N)o : 

Νησιωτικές Δράσεις Πρόληψης και Αντικατάστασης Πλαστικών Μίας Χρήσης».   

 

Συγκεκριμένα, το προτεινόμενο έργο στοχεύει στην ενίσχυση της 

περιβαλλοντικής συνείδησης και τη διάδοση καλών πρακτικών της 

ανακύκλωσης, την υποστήριξη των τοπικών επιχειρήσεων στην 

υιοθέτηση πρακτικών κυκλικής οικονομίας, τη μείωση της χρήσης 

πλαστικών μίας χρήσης, την προώθηση της αξιοποίησης 

επαναχρησιμοποιούμενων προϊόντων και τη δημιουργία ενός πρότυπου 

βιώσιμου μοντέλου που μπορεί να εφαρμοστεί και σε άλλες νησιωτικές 

περιοχές.   

Προς επίτευξη των ανωτέρω στόχων θα υλοποιηθούν οι κατωτέρω 

ενδεικτικές δράσεις:  

α. Δημιουργία συμβουλευτικού οδηγού και διενέργεια συναφών δράσεων.  

β. Ενημερωτικές Εκδηλώσεις, Εργαστήρια και δράσεις συμμετοχής των 

πολιτών σε θέματα περιβάλλοντος, καθαρισμού των ακτών και περιορισμού 

των πλαστικών  

γ. μίας χρήσης.  

δ. Πιλοτική Αντικατάσταση Πλαστικών Προϊόντων, δημιουργία και απονομή 

συναφούς σήματος αναγνώρισης φιλικών προς το περιβάλλον 

επιχειρηματικών Δράσεων. 

ε. Διαχείριση, Επικοινωνία, Προβολή και Δημοσιότητα του Έργου στοχεύει στη 

δημιουργία ενός βιώσιμου αστικού περιβάλλοντος, ενισχύοντας την 

περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση πολιτών και επιχειρήσεων εστίασης, με 

έμφαση στην κυκλική οικονομία, τη διαχείριση οργανικών απορριμμάτων και 

τη σωστή χρήση των καφέ κάδων μέσω μιας ολιστικής προσέγγισης.   

Αναλυτικότερα το ενδεικτικό περιεχόμενο των πακέτων εργασίας διαμορφώνεται 

ως  

εξής:  

• ΠΕ1 – Δημιουργία Συμβουλευτικού Οδηγού και Διενέργεια Συναφών  

Δράσεων  

Το πακέτο αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη εντύπου και ψηφιακού οδηγού με 

πρακτικές συμβουλές για την αντικατάσταση πλαστικών μίας χρήσης καθώς και 
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τη δημιουργία ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας για συμβουλευτικές συνεδρίες και 

ανοιχτή πρόσβαση σε ενημερωτικό υλικό, εργαλεία και καλές πρακτικές. Στόχος 

είναι η ενημέρωση και καθοδήγηση επιχειρήσεων, πολιτών και τουριστών για 

βιώσιμες επιλογές, με έμφαση στις νησιωτικές περιοχές.   

• ΠΕ2 - Διοργάνωση Ενημερωτικών Εκδηλώσεων, Εργαστηρίων και 

Συμμετοχικών Δράσεων.  

Περιλαμβάνονται ενημερωτικές ημερίδες, συμμετοχικές δράσεις και στοχευμένη 

περιβαλλοντική επικοινωνία.  

Σκοπός είναι να ενισχυθεί η κατανόηση του προβλήματος της ρύπανσης από 

πλαστικά μίας χρήσης, να αναδειχθούν βιώσιμες πρακτικές και να προωθηθεί η 

ενεργός συμμετοχή των επιχειρήσεων, όπου χρησιμοποιούνται κατά κόρον 

πλαστικά μιας χρήσης, και των πολιτών στις πρωτοβουλίες για την πρόληψη και 

τη μείωση των πλαστικών απορριμμάτων. εργαστήρια, δράσεις καθαρισμού 

ακτών και δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου. Σημαντικό σκέλος του εν λόγω 

Πακέτου Εργασίας αποτελούν και οι εθελοντικές δράσεις καθαρισμού ακτών.   

Ως εκ τούτου, το Πακέτο απευθύνεται σε τοπικές επιχειρήσεις, κατοίκους και 

τουρίστες για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης, την προώθηση της 

κυκλικής οικονομίας και τη δημιουργία κουλτούρας υπεύθυνης κατανάλωσης.  

• ΠΕ3 - Πιλοτική Αντικατάσταση Πλαστικών Προϊόντων και Απόδοση 

Ειδικού Σήματος  

Στο πλαίσιο αυτού του Πακέτου Εργασίας περιλαμβάνεται η υλοποίηση 

πιλοτικής δράσης αντικατάστασης πλαστικών σε επιχειρήσεις, με συμμετοχή 

καταναλωτών και παροχή κινήτρων (εκπτώσεις, δώρα) καθώς και πιλοτική 

τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης πλαστικών. Ακόμη, δημιουργείται ειδικό σήμα 

"Plastic(N)o Community" που απονέμεται σε επιχειρήσεις που υιοθετούν 

βιώσιμες πρακτικές. 

Παράλληλα, αναπτύσσεται ψηφιακή εφαρμογή με σύστημα ανταμοιβών, 

ενημέρωση και διαδραστικά εργαλεία.  

• ΠΕ4 – Διοίκηση και Διαχείριση Έργου   

Αφορά τη συνολική διοίκηση, παρακολούθηση και αξιολόγηση του έργου, με 

ευθύνη του ΕΟΑΕΝ και τη συμμετοχή του Δήμου Πόρου. Περιλαμβάνει τον 

γενικό συντονισμό, την οικονομική διαχείριση, την υλοποίηση των δράσεων, τη 

συλλογή στοιχείων, την τακτική υποβολή εκθέσεων και την επικοινωνία με το 
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Πράσινο Ταμείο. Εφαρμόζεται συμμετοχική μεθοδολογία με σύστημα 

συνεργασίας και αξιολόγησης μέσω ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας.   

Στο πλαίσιο της δράσης, ο Δήμος Πόρου θα αναλάβει την συμβολή στην 

προμήθεια εξοπλισμού για τον καθαρισμό των ακτών, την ανάθεση 

υποστηρικτικών υπηρεσιών συλλογής απορριμμάτων καθώς της 

προώθησης της  Πιλοτικής Δράσης, Αντικατάστασης Πλαστικών, μέσω 

προμήθειας και τοποθέτησης κάδων ανακύκλωσης πλαστικών εντός του 

Δήμου.  

 

Λεπτομερής ανάλυση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου θα συμπεριληφθεί 

στην υποβληθείσα πρόταση. Σύμφωνα με τους όρους της πρόσκλησης, ο 

προϋπολογισμός του έργου θα είναι έως 50.000,00€ με το ποσοστό που αφορά 

τον Δήμο να μην υπερβαίνει το 20% επί αυτού.  

 

Λεπτομερής ανάλυση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου θα συμπεριληφθεί 

στην υποβληθείσα πρόταση.  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη:  

1. τη με κωδικό ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024 και αρ. πρωτ. 8813/9.12.2024 Πρόσκληση 

του Πράσινου Ταμείου,  

2. τον Οδηγό Υλοποίησης του Έργου «ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΠΟΛΙΤΕΣ», του Χρηματοδοτικού Προγράμματος ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 2024», 

«ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ   

3. την υπ΄ αρ. 1899/17.03.2025 επιστολή της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής 

Εταιρείας «ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΝΗΣΙΩΝ - Ε.Ο.Α.Ε.Ν.»    

Εισηγούμαι:  

α. Τη σύμπραξη του Δήμου Πόρου με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία 

«ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ - 

Ε.Ο.Α.Ε.Ν.»  για πρόταση με τίτλο « Plastic(N)o : Νησιωτικές Δράσεις 

Πρόληψης και Αντικατάστασης Πλαστικών Μίας Χρήσης» για το πρόγραμμα 

«ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ» κατόπιν της με κωδικό 

ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024 και αρ. πρωτ. 8813/9.12.2024 πρόσκλησης υποβολής 

προτάσεων στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΦΥΣΙΚΟ 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 2024» του ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΤΑΜΕΙΟΥ Ν.Π.Δ.Δ. του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

β. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου, για 

την υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου απαιτείται για την υποβολή σχετικού 

Αιτήματος Χρηματοδότησης.  

 

Τα Μέλη της Δημοτικής  Επιτροπής τοποθετήθηκαν ως ακολούθως επί της 

ανωτέρω εισήγησης: 

1. Κανατσίδης Γεώργιος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

2. Λίτσας Χρήστος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

3. Παπαχρήστου Αναστάσιος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

4. Ροΐδης Κωνσταντίνος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου 

 

Ακολούθησε η καταμέτρηση των ψήφων, η οποία είχε ως εξής:  

 
Αριθμός 

ψήφων 
Ονόματα συμβούλων 

ΝΑΙ  5 

Κουτουζής Γεώργιος, Κανατσίδης Γεώργιος, 

Λίτσας Χρήστος, Παπαχρήστου Αναστάσιος, 

Ροΐδης Κωνσταντίνος 

ΟΧΙ - - 

ΛΕΥΚΟ - - 

ΠΑΡΩΝ - - 

ΑΠΟΧΗ - - 

ΝΑΙ σε 

έγκυρη 

εναλλακτική 

πρόταση 

- - 

Μη-έγκυρη 

ψήφος 
- - 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική  Επιτροπή: 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

ΑΔΑ: ΡΚΓΜΩΞΝ-Ζ2Ο



[7] 
 

α. Εγκρίνει τη σύμπραξη του Δήμου Πόρου με την Αστική Μη Κερδοσκοπική 

Εταιρεία «ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΝΗΣΙΩΝ - Ε.Ο.Α.Ε.Ν.»  για πρόταση με τίτλο « Plastic(N)o: Νησιωτικές 

Δράσεις Πρόληψης και Αντικατάστασης Πλαστικών Μίας Χρήσης» για το 

πρόγραμμα «ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ» κατόπιν της με 

κωδικό ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024 και αρ. πρωτ. 8813/9.12.2024 πρόσκλησης 

υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος 

«ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 2024» του 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ Ν.Π.Δ.Δ. του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας.  

β. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την 

υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου απαιτείται για την υποβολή σχετικού 

Αιτήματος Χρηματοδότησης.  

 

Η παρούσα Απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 59/2025. 

 

Πρόεδρος Τα Μέλη 

Κουτουζής 

Γεώργιος 

1. Κανατσίδης Γεώργιος 

2. Λίτσας Χρήστος 

3. Παπαχρήστου Αναστάσιος 

4. Ροΐδης Κωνσταντίνος 
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